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Hematologie s rozšířenou hematoonkologickou péčí je klíčovým místem pro pacienty, kteří
bojují s rakovinami krve. Tato centra poskytují odbornou péči, specializovanou léčbu a
emocionální podporu pacientům i jejich rodinám. Lékaři hematologického oddělení
Nemocnice Karlovy Vary usilovali více než 15 let o získání statutu hematoonkologického
centra pro nemocné pacienty z celého Karlovarského kraje. Díky jejich snaze se tak v
dubnu 2025 první takové centrum v Karlovarském kraji otevřelo.

Co je hematologická onkologie?
Hematologická onkologie je specializovaný lékařský obor zaměřený na diagnostiku a léčbu
nádorových onemocnění krvetvorného a lymfatického systému tzv. tekutý nádor. Termín vzniká
spojením dvou oblastí – „hematologie“, která se zabývá krví a jejími poruchami, a „onkologie“, tedy
studiem a léčbou rakoviny. Tento obor se věnuje zejména nádorům, které vznikají v krvi a kostní
dřeni – například leukémii, lymfomům či mnohočetnému myelomu. Tyto nemoci často narušují tvorbu
zdravých krevních buněk a mohou vést k vážným zdravotním komplikacím.

Hematologická onkologie je vysoce komplexní oblast, protože každý pacient má odlišné potřeby i
průběh onemocnění. Například leukémie postihuje kostní dřeň a krev, zatímco lymfomy zasahují
lymfatický systém. Každý typ vyžaduje specifický přístup k léčbě. V hematoonkologických centrech
se na péči podílejí specializovaní lékaři a další odborníci, kteří pro pacienty vytvářejí individuální
léčebné plány s cílem zajistit remisi onemocnění, tedy život bez nádoru. Tato onemocnění často
probíhají nenápadně a příznaky jako únava, časté infekce, krvácení nebo neobvyklé otoky mohou být
snadno přehlédnuty. Právě proto je včasná diagnóza a specializovaná péče zásadní pro úspěšnou
léčbu.

„Hematologicko onkologická centra jsou nezbytná, protože rakoviny krve vyžadují vysoce specifickou
léčbu a odborné znalosti. Tato centra jsou vybavena moderními technologiemi a kvalifikovanými
odborníky, kteří poskytují nejefektivnější péči a nabízejí komplexní diagnostiku i individuální léčbu
jako chemoterapii, radioterapii a cílenou terapii ( biologická léčba). Pacienti v těchto centrech jsou
také pečlivě sledováni, aby zvládali vedlejší účinky léčby, které mohou být někdy velmi silné,“
vysvětluje vedoucí lékařka Hematologického oddělení Nemocnice Karlovy Vary MUDr. Dagmar
Grančarová.

Hematologové jsou lékaři, kteří se zabývají onemocněním krve, a to jak neonkologické tak
onkologické, zatímco onkologové jsou lékaři, kteří léčí rakovinu solidních nádorů orgánů. Tyto dvě
odbornosti jsou zcela oddělené a nezávislé na sobě. V hematologických onkologických centrech se
jedná o týmovou práci. Kromě léčby rakoviny krve tito zdravotničtí profesionálové také poskytují
emocionální podporu pacientům, protože léčba rakoviny může být velmi náročná. Zdravotní sestry v
hematologických onkologických centrech jsou speciálně vyškoleny na péči o pacienty podstupující
chemoterapii a další léčby, které ovlivňují krevní systém. Poskytují léky, sledují pacienty na vedlejší
účinky a nabízejí emocionální podporu.

„Velké poděkování za obrovskou podporu při vzniku našeho centra patří primáři interního oddělení



MUDr. Jaroslavu Žákovi, který již kolem roku 2000 aktivně usiloval o jeho zřízení na Ministerstvu
zdravotnictví. Děkuji také celému bývalému vedení KKN a.s. v čele s tehdejším generálním ředitelem
MUDr. Josefem Märzem. Společnými silami se nám podařilo toto centrum krok za krokem vybudovat.
Zároveň bych ráda vyjádřila vděčnost představitelům odborné společnosti – zejména předsedovi
České hematologické společnosti prof. MUDr. Pavlu Žákovi, Ph.D., přednostovi Hematologické
kliniky FN Hradec Králové, a primáři MUDr. Pavlu Jindrovi, Ph.D., přednostovi Hemato-onkologické
kliniky FN Plzeň. Bez jejich podpory by naše snaha neměla šanci na úspěch a myšlenka vzniku centra
by zůstala jen nesplněnou vizí,“ uvedla MUDr. Dagmar Grančarová, vedoucí lékařka
hematoonkologického centra KKN a.s.

Díky pokračujícímu výzkumu a pokrokům v lékařské technologii je budoucnost hematologické
onkologie světlá a nabízí naději na lepší výsledky a v některých případech i vyléčení rakoviny krve.
Pro ty, kteří čelí takové diagnóze, jsou tato centra majákem naděje v období, které může být velmi
náročné.

Vedoucí lékařkou hematoonkologického centra je MUDr. Dagmar Grančarová, která působí v
Karlových Varech více než 30 let. Do nemocnice nastoupila ihned po ukončení studia na Lékařské
fakultě Univerzity Karlovy v Plzni a obor hematologie ji zaujal hned na počátku profesní dráhy. V
roce 1998 složila atestaci z interního lékařství 1. stupně. Po období věnovaném mateřským
povinnostem se vrátila na interní oddělení a v roce 2005 úspěšně absolvovala atestaci z hematologie
a transfuzního lékařství. MUDr. Grančarová je držitelkou licencí jak pro interní lékařství, tak pro
hematologii a transfuzní lékařství II. stupně a také diplomu celoživotního vzdělávání. V nemocnici se
věnuje ambulantní péči na hematologii, pracuje také v laboratoři a pravidelně slouží jako zkušený
lékař na jednotce intenzivní péče, lůžkovém oddělení i v ambulanci. Kromě klinické praxe se věnuje i
pedagogické činnosti – na Střední zdravotnické škole vyučuje budoucí laboranty v předmětu
hematologie a transfuzní lékařství.

Sekundární lékařkou centra je MUDr. Lenka Pejšová, která nastoupila do Karlovarské nemocnice v
roce 2010 na interní oddělení. Po absolvování interního kmene se specializovala na hematologii a v
roce 2017 složila atestaci z hematologie a transfuzního lékařství. Stejně jako MUDr. Grančarová i
MUDr. Pejšová slouží jako starší lékařka na interním oddělení.

Obě lékařky se nadále odborně vzdělávají, aktivně se účastní odborných konferencí a spolupracují s
Českou hematologickou společností, pro kterou také publikují a přednášejí. Do týmu se postupně
zapojují i další mladí lékaři se zájmem o obor. Jedním z nich je například MUDr. H. Synenko, který je
již zařazen do specializační přípravy a připravuje se na atestaci.

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/hematologicke-oddeleni-nemocnice-karlovy-vary-ziskalo-stat
ut-centra-s-rozsirenou-hematoonkologickou-peci

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/hematologicke-oddeleni-nemocnice-karlovy-vary-ziskalo-statut-centra-s-rozsirenou-hematoonkologickou-peci
https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/hematologicke-oddeleni-nemocnice-karlovy-vary-ziskalo-statut-centra-s-rozsirenou-hematoonkologickou-peci

